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1)Tabelle mit SI-Einheiten/Abgeleitete GréRen/Konstanten.

z.B.: Stromspannung Volt ist abgeleitete GrolRe

Candela cd SI-Einheit

Lange L in Metern Sl Einheit

Stromstarke Ampere Sl Einheit

Erdbeschleunigung Konstante etc.

2)Der Wert der Boltzmannkonstante ist 1,38054*10* J/K

Antwort: x=-23

3) Wert der Erdbeschleunigung in m/s?

Antwort: 9.81

4)Wie hoch ist der Druck auf Meereshdhe in bar?

Antwort: 1

5)Um wieviel ist der Nullpunkt der Celsiusskala von dem der Kelvinskala verschoben? Vorzeichen +/-
nicht angeben

Antwort: 273,15

6)Der Wert der Elementarladung e betragt e=1.602*10* C

Antwort: x=-19

7)Der Wert der Avogadro Konstante betrigt 6.022*10* mol*

Antwort: x=23

8) Welcher Wert bleibt konstant, wenn die Reaktion Isobar/Isochor/Isotherm ablduft?

Antwort: Isobar—> p=const.

Isochor>V=const.

Isotherm—>T=const.

9)Der Wert der Lichtgeschwindigkeit in km/s betragt 3*10*

Antwort: x=5

10)Gegeben sei eine Funktion, die Einheit der y-Achse ist Distanz in m, die der x-Achse
Geschwindigkeit in m/s. Was ist die Einheit der Steigung?

11)Ein Korper wird mit einer Energie von 1401 Joule senkrecht nach oben geworfen. Wie grof8 ist
seine Energie wenn er nach Erreichen des Scheitelpunktes wieder nach unten fliegt und auf der
Oberflache ankommt?

12)Ein ideales Gas wird in einem GefaR mit Kolben komprimiert. In dem Gefal} gibt es drei
Drucksensoren, A und B sind an den gegeniiberstehenden Wanden des GefaRes und C am Boden des
Gefdlles befestigt. Dazu gibt es einige Aussagen, die entweder wahr oder falsch sind.

Z.B.: Der Druck beim Sensor C (am Boden des Gefales) ist bei Komprimierung groRer als der Druck an
den Orten A und B (an den Seitenwanden des GefaRes)

Wenn das Gefda samt Kolben von Meereshohe auf ~1200m angehoben wird, wird das Volumen
geringer und der Druck auf dem Kolben groRBer.

Wenn die AuRentemperatur abgekiihlt wird, sinkt der Druck im GefaR.

Bei konstanten Temperaturverhaltnissen ist die Energie in den einzelnen Teilchen des komprimierten
Gases nicht ident.

13)Was ist die Einheit der Kraft F und wie wird sie abgekirzt?

Newton; [N]

14)Gegeben sei das Bild eines Stabes mit Warmefluss. Dazu gibt es einige Aussagen, die entweder
wahr oder falsch sind.

z.B.: Bei Erhéhung der Temperatur vergoRert sich die Lange des Stabs

Die Warmestrahlung ist an jedem Oberflachenpunkt des Stabes ident

dT/dx ist materialabhangig



15)Gegeben sei ein Bild bei dem ein Korper direkt nach oben gehoben wird und ein anderer Korper
entlang einer Oberflache auf dieselbe HOohe gezogen wird. Die Arbeit ist bei letzterer Methode
groRer. Eine der gegebenen Aussagen ist richtig:

Die Arbeit ist groRer aufgrund der Reibung die zwischen Festkdrpern entsteht.

Die Arbeit ist aufgrund der groReren Zeit/des gréReren Weges/aufgrund des Kippwinkels/aufgrund
des geringeren Kraftaufwandes groRer.

16)Gegeben sein eine Flussigkeit die in einem Behédlter mit einer Verengung stromt. Die
Stréomungsgeschwindigkeit vor dem Flaschenhals ist u;, die Geschwindigkeit der stromenden
FlUssigkeit in der Verengung betragt u,. Gegeben sind einige Aussagen, von denen eine oder mehrere
richtig sind. Falschlicherweise als richtig angekreuzte Optionen geben Minuspunkte:

z.B.: Der statische Druck bei u; ist geringer als bei u,.

Der Druckabfall beim Austreten der Fllssigkeit ware geringer, wenn die FlUssigkeit den Behalter mit
der Geschwindigkeit u; und nicht u, verlasst.

ui=u; bei stationaren Flissigkeiten etc.

17)Was ergibt die zweifache Ableitung der zeitabhéngigen Ortsfunktion r(t)?

Antwort: Beschleunigung a

Angegebene Antworten sind bitte kritisch zu hinterfragen!



